

# Большевицкий привет делегатам XX партийной конференции стройки!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ангарский СТРОИТЕЛЬ

ОРГАН  
ПАРТКОМА, ГРУПКОМА  
И РУКОВОДСТВА  
АНГАРСКОГО  
УПРАВЛЕНИЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА

ИЗДАЕТСЯ  
С 5 АВГУСТА 1949 ГОДА

№ 94 (2538)

СУББОТА, 1 декабря 1973 года

ВЫХОДИТ ДВА РАЗА  
В НЕДЕЛЮ

Цена 2 коп.

Сегодня на своей конференции коммунисты нашего предприятия подведут итоги деятельности партийной организации строительства за последние три года. Это был период напряженного труда советских людей, возглавляемых партией Ленина, по выполнению предначертаний XXIV съезда КПСС, выполнению заданий девятой пятилетки. В этом общенародном деле немалая доля принадлежит ангарским строителям.

Партийная организация стройки за это время добилась дальнейшего улучшения работы во всех сферах: производственной деятельности, идеологической и организационной работе. Возглавив социалистическое соревнование, коммунисты стройки нацеливали коллектив на выполнение принятых социалистических обязательств. И эта цель была достигнута. Достаточно сказать, что государственный план первого года пятилетки выполнен на 104,2, а прошлого года — на 109,8 процента. По предварительным наметкам, ожидается некоторое перевыполнение плана в этом году.

Выполняя постановление ЦК КПСС (1971 года) «О дальнейшем совершенствовании организации социалистического соревнования», партком совместно с группком профсоюза организовывали повсеместное распространение инициативы бригады делегата XXIV съезда КПСС Екатерины Гавриловны Михалевой, призвавшей все рабочие коллективы меньшим числом рабочих давать наивысшую выработку в натуральных показателях. Сейчас начин бригады Михалевой нашел у нас широкую поддержку.

## Коммунисты подводят итоги

Под этим девизом работают более 100 бригад. В их числе — коллективы Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева (накануне партийной конференции принятого кандидатом в члены КПСС), члена парткома С. Файзулина и его однофамильца Г. Файзуллина, коммунистов М. Вотякова, А. Роменкова и многие другие.

Значительно выросла за это время активность коммунистов. В этом плане большую роль сыграл начавшийся в этом году и продолжающийся и сегодня обмен партийных документов. Многие сделано по усилению боевитости партийных организаций и каждого коммуниста в отдельности. Одним из показателей этого роста служит участие коммунистов в отчетно-выборных кампаниях в первичных организациях. Если в 1970 году на таких собраниях присутствовало 83,4 процента членов партии, то нынче — 94,2.

И не только присутствуют. Повысился — и значительно! — уровень проводимых отчетно-выборных собраний, коммунисты более зрело, с высокой активностью обсуждают дела своих организаций. Отмечают недостатки, высказывают конкретные предложения по улучше-

нию работы. Задача вновь избранных партийных органов — систематизировать и взять под неослабный контроль выполнение этих предложений. Это явится одной из главных задач и партийного комитета стройки, который будет избран на сегодняшней конференции.

В работе партийных организаций стройки за истекшие годы имелись и серьезные недостатки. О них говорилось и на отчетно-выборных собраниях, будет, конечно, идти разговор и сегодня. Это касается и вопросов производственной деятельности и роста партийных рядов в ряде коллективов и многого другого. Коммунисты всегда помнят и руководствуются указаниями великого Ленина о том, что необходимо больше обращать внимания на нерешенные проблемы, на дела, которые еще предстоит свершить.

Именно на это, на устранение недостатков и дальнейшее улучшение всей партийной работы должны быть направлены усилия коммунистов. Работать сегодня лучше, чем вчера, — этот девиз станет основополагающим в работе партийной организации Ангарского управления строительства.

СЛОВО — ДЕЛЕГАТУ КОНФЕРЕНЦИИ

## Что нам мешает

На нашем участке участились случаи нарушения трудовой дисциплины, пьянки во время работы, прогулы, нарушения правил техники безопасности. Все это очень встревожило коммунистов участка, были приняты срочные меры по предотвращению дезорганизации производства. Некоторые были крепко наказаны.

В октябре провели открытое партийное собрание, где отчитались прорабы и бригадиры о состоянии дисциплины в их коллективах. Решили не выпускать из вида ни одного случая нарушения трудовой дисциплины, разбирать эти случаи в бригадах, а более тяжкие нарушения выносить на разбор в товарищеском суде в присутствии актива и руководителей участка.

Особенно действенным оказался метод, который применили мы в своей бригаде. Здесь сами бригадники установили определенный коэффициент на каждую категорию нарушения: за пьянку, за прогул, за брак, за нарушения ПТБ, за пассивное отношение к работе. Например, за пьянку установлен КТУ — 0,5. За повторную пьянку — 0,2. За такое распределение коэффициента трудового участия проголосовали все рабочие и расписались в протоколе собрания.

К некоторым рабочим был уже применен этот метод воспитания. Что же поделаешь, если люди не признают моральных методов воздействия? Приходится бить рублем. Сейчас такой метод внедряется во всех бригадах.

Хочется еще сказать о работе нашей бригады, которой руководит Василий Жерноклев. В основном у нас молодежь. Рабочие старательные, беспрекословно выполняют все требования мастера, бригадира. Сменные задания перевыполняют.

Но если останется существующее ныне положение, в передовые нашей бригаде трудно выйти. Дело в том, что мы строим объекты, которые отличаются от обычных домов. Это — общежития, дома точечного типа. В них много проектных недоработок: деревянные перегородки, бетонные ванны-мойки, дополнительные сварочные работы и другое, что влечет за собой большие трудовые затраты. От этого падает производительность труда, потому и самая низкая на участке выработка в нашей бригаде.

Считаю, что это надо учесть нашим руководителям.

А. ДИТМАН,  
электросварщик СМУ-1.

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

В каждом коллективе есть люди, чей труд является добрым примером для многих. В СМУ-8 такими людьми являются коммунисты Николай Данилович Нестеренко и Владимир Николаевич Лопашов. Оба — бригадиры, оба начали свою трудовую деятельность в нашем коллективе.

Николай Данилович Нестеренко — разносторонний специалист. Он может вести кирпичную кладку, выполнять плотницкие работы, ставить столлярку, выполнять остекление. В этом году бригада Нестеренко много сделала на АЭМЗ, а сейчас форсирует работы на промрайоне.

Владимир Николаевич Лопашов — бригадир монтажников. Работы его бригаде поручаются на самых срочных и трудных объектах. Сегодня она — на заводе БВК. Ратный труд монтажников позволил бригаде работать уже в счет июля 1975 года и в следующем году завершить выполнение пятилетки.

Родина отметила труд коммунистов. Нестеренко награжден орденом Ленина, а Лопашов — орденом «Знак Почета».

Оба награждены и юбилейными ленинскими медалями.

А. ЛАВРЕНОВ,  
секретарь партбюро СМУ-8.



Среди делегатов сегодняшней партийной конференции от СМУ-4 — один из лучших ремонтников топливной аппаратуры Андрей Селяверстович Козьмирченко, член партбюро предприятия. Добросовестность в труде — главная черта его характера. Здесь никто не помнит случая, чтобы отказала отремонтированная ударником коммунистического труда Козьмирченко аппаратура. Фото В. НЕБОГИНА, нашего внештатного корреспондента.

РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ КОНФЕРЕНЦИИ



## 16 лет на нефтехимии

11 лет назад, когда перед администрацией МСУ-76 встал вопрос об организации постоянной бригады, которая вела бы работы только на нефтехимическом комбинате, партийная организация предложила назначить бригадиром Льва Васильевича Крылова. Основания для этого были самые веские. За пять лет, которые проработал до этого в коллективе Крылов, он сумел освоить все операции элект-

ромонтажа, его звено всегда досрочно справлялось с заданиями. Партийная организация не ошиблась в своей рекомендации. На счету бригады Л. В. Крылова — только хорошие дела. Труд электромонтажников вложен почти во все объекты нефтехимии. Лишь в этом году, впервые за 11 лет, бригаде поручили выполнить электромонтаж на насосной промрайоне вне нефтехимического комбината.

Сейчас этот небольшой, но дружный коллектив ведет работы на важнейшем комплексе по производству стирола. Да иначе и быть не может. Нефтехимический комбинат стал для бригады вторым домом. Сам бригадир в нем бессменно 16 лет.

**И. ЦЕКАЛО,**  
секретарь партбюро МСУ-76.  
На снимке: Л. В. Крылов.

## ИСПЫТАЙ СЕБЯ ДЕЛОМ

Эту невысокую светлую девушку я заметила сразу же на первом открытом комсомольском собрании в бригаде. Девочки только недавно покинули стены профессионально-технического училища и уже полмесяца работали на пятом строительном участке в СМУ-5. Избирали на том собрании группкомсорга бригады. И меня тогда очень удивило, что эта веселая, острая на язык девушка, оказалась не комсомолкой.

После собрания состоялся разговор с ней и еще с тремя девушками об их вступлении в комсомол. Они ответили, что давно хотят быть комсомолками. И вот в августе 1971 года Люба Дорожкина вступила в комсомол. А уже в сентябре комсомолцы пятого участка СМУ-5 избирают ее секретарем комсомольской организации. И до сегодняшнего дня она остается их вожаком. Является она и членом комитета ВЛКСМ СМУ-5.

В 1972 году Люба была принята кандидатом в члены партии. Сейчас у нее истекает кандидатский стаж. И этот год — год исканий, когда проверяешь себя, достоин ли ты стать коммунистом. Люба выдержала. И выдержала, как настоящий коммунист. Иногда подумаешь: «Неужели вот она все может, все успевает делать? И работает хорошо, и в художественной самодеятельности участвует, и о поручениях не забывает».

Живет Люба Дорожкина в общежитии № 2-88. Ее тут знает каждый. Она возглавляет культурно-массовый сектор. Благодаря ее энергии, веселью, комсомольскому задору общежитие живет интересной жизнью.

Сейчас Люба в составе делегации Иркутского обкома комсомола находится в городе Тюмени на съезде молодых передовиков производства.

Всюду — на собраниях, на вечерах, на субботнике — можно видеть эту веселую девушку со звонким голосом. Знайте, — это молодой коммунист, комсомольский вожак, маляр-штукатур комсомольско-молодежной бригады М. В. Фоминой Люба Дорожкина.

**В. ХАМАГАНОВА.**

Когда ведется разговор о работе коллектива ЖКУ, его партийной организации, каждый раз рядом и в неразделимости ставится эта фамилия — Доронин.

Партийная организация, секретарем которой является Виктор Дмитриевич Доронин, — коллектив полнокровный и деятельный. Здесь каждое собрание на злобу дня — будь то обсуждение вопроса о выполнении государственного плана, действительности социалистического соревнования или ход подготовки к обмену партийных документов. Постоянно обстоятельное обсуждение каждого вопроса, критика каких-то недоработок, множество конкретных предложений и всегда ревностное выполнение всего того, что намечается планами и решениями.

## По долгу коммуниста

Во всех партийных организациях ЖКУ уже вошли в практику отчеты членов и кандидатов в члены партии об их личном участии в партийной работе. И эта форма работы очень хорошо зарекомендовала себя на практике, потому что нет в парторганизации ЖКУ людей пассивных. И в этом большая заслуга секретаря парткома.

Глубокое сознание того, что дело, которым он занят, — его кровное дело, помогает ему справляться с любой работой. Ну, в самом деле, что иное, как не это сознание может заставить человека работать с полной отдачей, «на износ», как выразилась В. Н. Таскина, секретарь первичной организации управления? Что может заставить его преодолевать исключительные трудности? Что, кроме этого высокого сознания? Не может человек, занимающийся таким делом, не отдаваться ему целиком, без остатка.

Работа, делу, которому служит В. Д. Доронин, уверенность в завтрашнем дне выработали в нем какую-то постоянную точность, привычную собранность и деловитость. Он ничего не может делать и чувствовать наполовину.

В подразделениях ЖКУ, да и в других коллективах города Доронин не гость, а деятельный участник всех дел. Уделяет большое внимание идейно-политическому воспитанию и формированию сознательной дисциплины каждого члена коллектива. Зная настроения и запросы людей, он всегда старается сразу же поставить в известность об этих запросах как свою партийную организацию, так и вышестоящие партийные органы.

Бывает так, что у одного человека ответственность за любое дело — уже четкая черта натуры, его партийного характера, а у другого ответственность эту надо еще формировать. И с каждым из них партийный секретарь ведет большую индивидуальную работу. Он прям, иногда несколько резковат. Но нет такого человека в коллективе, где он работает, который не мог бы положиться на него в трудную минуту. Категоричный в суждениях, никогда не идущий на компромисс, он живет по принципам, установленным собственной совестью и долгом коммуниста.

**Т. ЛЕОНИДОВА.**

# О ПОРА НА КОММУНИСТОВ

В ЭТОМ ГОДУ перед МСУ-42 стоят как никогда серьезные и трудные задачи. Работы приходится вести на многих объектах, большинство из которых — пусковые. Не легче будет и предстоящий год. Вот почему в партийном бюро еще в начале года было решено создать на самых ответственных объектах партийные группы и сделать опору на них. Одновременно поднималась авангардная роль каждого коммуниста, бригадира.

Сейчас основное внимание партийной организации сосредоточено на комплексе стирола. Здесь трудятся лучшие бригады, лучшие коммунисты.

В МСУ-42 прошло открытое партийное собрание с повесткой дня: о ходе монтажно-строительных работ на комплексе стирола и о задачах коммунистов. Был заслушан старший прораб Б. Резвин. Отмечая успехи отдельных бригад, рабочих, коммунисты признали работу прораба на стиролах еще слабой. В постановлении был записан пункт об усилении комплекса инженерно-техническими работниками, механизмами, лучшими специалистами. Решение партийного собрания было выполнено.

На комплексе коммунисты являются примером в выполнении заданий. Имена бригадиров — коммунистов И. Ф. Ларькина, В. Л. Лещенко, В. Ф. Колдкпина всегда называются в числе первых. Особой похвалы заслуживает и труд коммуниста Николая Авдеева. Парень в наш коллектив вошел уже членом партии с армейской закалкой, за короткий срок стал лучшим монтажником.

Таких, как Н. Авдеев, в партийной организации МСУ-42 много. Коммунист Юрий Беллов совмещает работу слесаря-

монтажника с обязанностями секретаря комсомольской организации управления, коммунист Анатолий Дворецкий так же, как и Николай Авдеев, пришел в коллектив после военной службы и оправдывает звание члена партии с достоинством.

20 рабочих-коммунистов трудятся сегодня на строящихся объектах. Чтобы иметь более полное представление о состоянии дел на комплексе стирола, партийная организация направила сюда членов партийного бюро бригадира И. Ларькина и электросварщика К. Бабаева.

Зная, что на будущий год монтажникам предстоит решать огромные задачи на комплексе этилена-пропилена, партийная организация создала на этом комплексе партийную группу, которую возглавил рабочий П. В. Сверкунов.

Надо заметить, что это уже приносит свои плоды. Участок выполняет план, лучше стало выполнение заданий. С большей заинтересованностью работают коммунисты — начальник участка В. Н. Войтин и бригадир П. А. Кузиков.

Однако было бы несправедливо умолчать, что партийная группа на этилене-пропилене еще не почувствовала всей ответственности, которая возлагается на нее. На комплексе все еще низкий уровень техники безопасности, организации производства, слабо работает группа по улучшению качества монтажа.

Но опора на коммунистов, которую делают и администрация МСУ-42 и общественные организации, во многом помогает в налаживании монтажных работ на объектах.

**П. ТРЕТЬЯКОВ,**  
секретарь партбюро МСУ-42.

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ ДИРЕКТОР

Действенное социалистическое соревнование — это один из важнейших рычагов повышения производительности труда, поднятия активности рабочих. Вот почему ни одна планерка у директора завода ЖБИ-2 А. А. Лемтюгина, ни одно собрание в цехах не заканчиваются без рассмотрения итогов социалистического соревнования.

В конце ноября на заводе состоялось открытое партийное собрание, где обсуждалось выполнение принятых коллективом социалистических обязательств.

С отчетом выступил директор А. А. Лемтюгин. Работа завода за прошедшее время дает основные надежды, что основные пункты социалистических обязательств будут выполнены. Государственный план по выпуску продукции завод должен завершить к 25 декабря. Это стало возможным благодаря внедрению новшеств, поиску рационализаторов, грамотной организации производства.

К концу года завод выдаст сверх плана 5 тысяч кубических метров сборного железобетона и 400 — газозолосиликата.

Однако завод не справляется с планом реализации продукции. За 10 месяцев реализовано продукции на 7,3 процента меньше, чем по плану. Одна из главных причин — задержка с оплатой за отгруженную продукцию. За это время за-

вод недополучил 462 тысячи рублей. А напоминания и требования заплатить за отгруженную продукцию ни к чему не привели.

Это резко уменьшило фонд оплаты рабочим и ИТР, в полном объеме не может быть выплачена «тринадцатая» заработная плата.

Неудовлетворительно поставлены железнодорожные вагоны под погрузку продукции. В ночное время вагонов почти нет, зато днем, когда грузятся автомашины, вагонов в избытке. Но как раз в это время на заводе не хватает механизмов и людей, чтобы одновременно вести погрузку продукции и на автомашины, и в вагоны. Еще встречаются трудности в снабжении завода металлом и прокладочным брусом.

И хотя при таком положении трудно создать хороший настрой у рабочих, на заводе делают все, чтобы он все же был. Изыскиваются внутренние резервы, лучше рабочие поощряются.

И, поднимая эти, волнующие всех вопросы, коммунисты на партийном собрании твердо заявили, что никакие трудности не повлияют на выполнение коллективом завода принятых социалистических обязательств.

**М. ВАЙНШТЕЙН,**  
зам. секретаря партбюро завода ЖБИ-2.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ 1973 ГОДА

## ПАРТОРГ

**ВИКТОРА ГУРЬЯНОВИЧА** дома не оказалось, зато шумные семейные хлопоты и пригласенная сервировка говорили о том, что он вот-вот появится. Сегодня выходной, у главы семейства Овчинниковых день рождения (55 лет!) и он пошел поздравить родственников к столу.

Для беседы момент оказался, конечно, не из удачных, но приветливая хозяйка тех, кто переступил порог, назад уже не отпускала. А тут появился и сам виновник торжества. И мы разговорились. О его работе, о жизни, о годах войны и сегодняшней общественной деятельности.

...13 лет работает на пятом заводе железобетонных изделий УПП В. Г. Овчинников. К работе машиниста пневморазгрузчика он привык, хотя она трудоемкая и вредная: пыль, цемент. Виктор Гурьянович отлично знает всех людей бетонного цеха и его механизмы, изучил правила техники безопасности и на период отпуска заменяет мастеров.

Нелегка работа у В. Г. Овчинникова: ему приходится разгружать цемент из крытых вагонов. По норме на единицу транспорта отводится четыре часа, но, если вагон приходит с хорошим днищем (без шитов, бумага и шелей), то Виктор Гурьянович с помощью пневморазгрузчика справляется с ним за 2—3 часа. Не случайно В. Г. Овчинников дважды награждался значком «Отличник социалистического соревнования», ему присвоено звание ударника коммунистического труда, за хорошие показатели работы в восьмой пятилетке Виктор Гурьянович награжден орденом Октябрьской Революции, а в этом году ему вру-

чен знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Все эти трудовые награды сияют на лацканах праздничного пиджака Виктора Гурьяновича рядом с потемневшими от времени наградами боевыми, среди которых два фронтовые медали и пять — юбилейных. Самая дорогая из них для В. Г. Овчинникова — «За оборону Сталинграда». Виктор Гурьянович служил тогда в пехоте связистом, и когда они втроем растягивали «катушку», соединяя передовую линию со вторым эшеленом, его контузило: противник пустил в ход самолеты, танки и артиллерию. Вторую медаль — «За победу над Германией» В. Г. Овчинникову вручили уже после госпиталя (как раз кончилась война).

Армейская выучка — ко всему относиться с чувством долга и ответственности — осталась у

коммуниста В. Г. Овчинникова на всю жизнь. Он не только хороший труженик, но и примерный общественник. Виктор Гурьянович еще в самом начале работы на заводе был председателем цехкома, а с 1965 года его избирают членом партбюро завода и вот уже пятый год — бессменным партгрупоргом.

Виктор Гурьянович — дружинник. Его дважды избирали депутатом горсовета, а сейчас привлекают для работы в различных комиссиях. Короче говоря, он всегда в первых рядах в работе и общественной жизни и является примером для тех, кто начиняет свой трудовой путь не только в цехе, но и на заводе.

В. КИРИЧЕНКО.

В  
—  
АВАНГАРДЕ

## СОРЕВНОВАНИЯ

Накануне партийной конференции наш корреспондент встретился с секретарем партийного бюро СМУ-6 В. В. КОРЕЛИНЫМ и попросил рассказать, как коммунисты этого строительного-монтажного управления идут в авангарде социалистического соревнования.

— В нашей партийной организации, — сказал Виктор Васильевич, — 37 человек. Особенно большая рабочая прослойка в ремонтно-механических мастерских. Здесь отлично трудятся делегаты партийной конференции — крановщик арматурного цеха, партгрупорг РММ Алексей Михайлович Бибилов, электрик механического цеха участка малой механизации Анатолий Иванович Ситников, электрик ремонтной группы УММ, член партбюро СМУ Николай Константинович Антипин и другие. Все они работают честно, добросовестно, и не случайно на них равняются остальные.

Хорошо работают бригады арматурщиков Павел Иванович Содылев, бригады мехцеха УММ Юрий Емельянович Фильковский и их коллективы. Бригада делегата партийной конференции П. И. Содылева трудится уже в счет апреля будущего года, а фильковцы — в счет февраля. Первая из них комплектует арматуру для участков СМУ (и в первую очередь на пусковые объекты — установки масел, 209-ю установку и Мегетскую птицефабрику), а вторая ремонтирует грузоподъемные механизмы, насосы, бады и другое необходимое оборудование для пусковых комплексов.

Хороший трудовой настрой показывает партгрупорг второго стройучастка прораб установки А-37-3 Иван Матвеевич Бобриков. Работает он на пусковом объекте, активно участвует в общественной работе, его прорабство имеет неплохие технико-экономические показатели.

И таких коммунистов, о которых я рассказал довольно коротко, у нас немало. Они всегда стоят во главе соревнования. Не без их участия наше СМУ выполнило 10-месячный план по генподряду и собственными силами и успешно завершает третий год девятой пятилетки.



Галина Ивановна Иващенко — станочница столярного цеха ДОКА-2. Она ежедневно перекрывает нормы выработки, идет в авангарде соревнования. Секретарь цеховой партийной организации, член партийного бюро комбината Г. И. Иващенко избрана делегатом на партийную конференцию.

Коммунист Валентина Федоровна Сбоева работает на РМЗ. В партии она недавно, но за добросовестность в работе, умение всегда посоветовать, прийти на помощь другим коммунисты завода избрали ее в состав партийного бюро.

В. Ф. Сбоева — хорошая производственница, умело организует работу. Она избрана делегатом на партийную конференцию.

## ● РАССКАЗЫ О ДЕЛЕГАТАХ КОНФЕРЕНЦИИ

Оправдывая  
доверие

ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ изделий № 1 по праву считается флагманом строительной индустрии Ангарского управления строительства. Именно с этого завода начиналась история развития производственной базы строителей: предприятие выдало тогда первый кубометр сборного железобетона для строительства нового города. И не случайно, когда готовились списки ветеранов к 25-летию юбилею стройки, на заводе № 1 такой список оказался больше, чем у других коллективов УПП. В этом списке была и фамилия молодой работницы завода Б. Г. Рудаковой.

В 1955 году 17-летней девочкой пришла Берта Георгиевна на первый завод. Направили ее в арматурный цех, где она трудится и по сегодняшний день. За этот период Рудакова полностью освоила все специальности, имеющиеся в цехе: она может производить сварочные работы в среде углекислого газа, электросварку и сварку под слоем флюса.

В этом году коммунисты завода приняли Рудакову в члены Коммунистической партии. В Уставе КПСС записано: коммунист обязан выступать застрельщиком всего нового, прогрессивного, поддерживать и распространять передовой опыт. Эту заповедь коммунист Рудакова выполняет с чувством глубокого понимания и ответственности.

БЕРТА ГЕОРГИЕВНА одной из первых среди арматурщиц завода освоила сварочные работы в среде углекислого газа. В недалеком прошлом Рудакова участвовала в

работе межпостроечной школы в городе Новосибирске, где она обменивалась со своими коллегами с других строек передовыми методами труда.

Являясь ударником коммунистического труда, Рудакова нетерпимо относится к прогульщикам, лодырям и пьяницам. Ее критические выступления на рабочих собраниях метко бичуют нарушителей дисциплины и общественного порядка и находят широкую поддержку в коллективе рабочих арматурного цеха.

Делегат партийной конференции Рудакова проявляет себя не только в труде, но и в активной общественной работе. Трижды избиралась она в состав заводского комитета профсоюза, а в этом году коммунисты завода оказали ей высокое доверие, избрав членом партийного бюро завода. Берта Георгиевна умело сочетает трудовую и общественную деятельность с воспитанием детей, которые и учатся хорошо, и ведут себя примерно.

Получила высокую оценку и трудовая деятельность Рудаковой. За большой личный вклад в выполнение государственного плана восьмой пятилетки она награждена медалью «За трудовую доблесть», за успехи в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина Берте Георгиевне вручена ленинская юбилейная медаль.

Не останавливаясь на достигнутом, Рудакова успешно трудится и в третьем, решающем году девятой пятилетки. Руководство завода, партийное бюро и заводской комитет представили Б. Г. Рудакову к награждению почетным знаком «Победитель социалистического соревнования 1973 года». Коллективы цеха и завода уверены, что т. Рудакова оправдает это высокое доверие.

Г. ЦВЕТКОВ,  
председатель объединенного  
завкома УПП.

ИЗ  
ГВАРДИИ  
РАБОЧИХ

В один из октябрьских дней 1966 года в отдел кадров СМУ-3 прибыло четверо парней в солдатской форме.

— Хотим работать на стройке, — заявили они.

Среди них выделялся коренастый, с открытым лицом сержант.

— Откуда родом? — был задан ему вопрос.

— Сибиряк я, из Новосибирска, до армии профессии никакой не приобрел, а хотелось бы поработать на монтаже.

...Владимир Литвинов переступил порог бытовки бригады монтажников, которой уже тогда руководил Владимир Дарчев. Поначалу парню пришлось трудно: все было для него ново, незнакомо. Но дружный коллектив бригады упорно помогал недавнему вояке осваивать сложное ремесло монтажника.

В те дни бригада вела монтаж высотных корпусов по производству удобрений на нефтехимкомбинате. А потом труд Владимира Литвинова был вложен в строительство почти всех пусковых комплексов АНХК и НПЗ.

Большой радостью для члена бригады коммунистического труда и всего коллектива было присвоение в 1971 году их бригады высокого звания Героя

Социалистического Труда. На своего вожака стали равняться и все члены бригады. Например, В. Литвинов с тех пор стал монтажником высокой квалификации, он имеет пятый разряд и при случае заменяет бригадира. Решением президиума группкома В. Литвинову присвоено звание «Лучший монтажник стройки», а в канун 25-летнего юбилея нашего предприятия ему вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1973 года».

Не стоит он в стороне и от общественных дел. Каждый год Владимир Литвинов избирается членом цехового комитета профсоюза. В бригаде он — общественный инспектор по охране труда и технике безопасности, политинформатор, а звено монтажников, которое возглавляет Владимир, сейчас выполняет ответственное поручение — монтаж одного из цехов на Байкальском целлюлозном заводе.

В канун партийной конференции Владимир Литвинов пришел в партийное бюро и заявил:

— Готовлюсь вступить кандидатом в члены КПСС. Хочу быть в авангарде рабочего класса.

Что ж, такие парни не подведут, это хорошая рабочая гвардия в нашей партийной организации.

И. ЛЕЛЮК,  
член партбюро СМУ-3.

# ПАРТИИ РЯДОВОЙ

В сентябре врачи, медицинские сестры, нянечки — весь коллектив медико-санитарного объединения строителей чувствовал Анну Афанасьевну Кузьмину, ей исполнилось пятьдесят лет...

Пятьдесят лет — половина века, лучшая прожитая часть жизни. Остается совсем немного времени до вступления на пенсионный порог... Но те, кто знает Анну Афанасьевну, кто бок о бок несет рядом с ней тяжелую вахту медицинского работника, всегда по-хорошему завидуют ее энергии. Анна Афанасьевна — старшая сестра одного из самых трудных отделений больницы — травматологического.

Несведущему человеку покажется преувеличением, но мы, медики, можем смело сказать и нам поверят, что иметь дело с больными, какими полнится травматология, — настоящее геройство.

У старшей сестры много обязанностей, но главная, которая всегда и везде определяет успех дела, — работа с людьми. Деловая сметка, требовательность Анны Афанасьевны всегда держит коллектив в нужном настроении, а чуткость, справедливость снискали ей любовь и уважение товарищей по работе. В коллективе травматологического отделения — здоровая обстановка, нет

жалоб, склок, а они, как известно, способны расшатать любой, самый работоспособный и богатый талантами коллектив.

Путь Анны Афанасьевны в партию был долгим. В начале войны она — фельдшер железнодорожной больницы. А потом — повестка, и молодой фельдшер становится курсантом полковой школы химинструкторов. Войну Анна Афанасьевна окончила уже «в чине» — начальником полевой химической лаборатории.

Может быть, армейская закалка, а может, черта характера, но я бы отметила самое ценное качество Анны Афанасьевны — смелость. Она во всем: в работе, где

обстоятельства ставят неожиданные ловушки и где успех решается тем, насколько быстро и без «подсказок» человек может принимать решения... В отношениях, когда нужно пересилить неловкость и поставить все на свои места...

Анна Афанасьевна несколько лет занималась в местном комитете квартирным вопросом. И в этом, очень щепетильном и ответственном деле она была образцом справедливости и разумности. И по сей день Кузьмина — член местного комитета, неоднократно представляла партийную организацию медсанчасти на конференциях. Вот и сегодня она займет место в ряду делегатов — одна из миллионов преданных бойцов партии.

Л. КИРИЛЛОВА.

## Лучшая в области

23 ноября в горкоме партии состоялось совещание с повесткой дня «Об итогах работы летних агитплощадок». Собравшиеся прослушали доклад, а затем лучшим советам по работе с населением, активистам, организаторам смотра-конкурса, лекторам, заведующим агитплощадками были вручены Почетные грамоты областного и городского оргкомитетов.

По итогам работы за лето первое место среди агитплощадок городов Иркутской области заняла агитплощадка 85-го квартала, над которой шефствует агитколлектив ЖКУ стройки. Почетные грамоты вручены В. Соколову, А. Ковановой, Г. Сорокину, В. Дорониному, А. Сычевой.

Поздравляем агитколлектив ЖКУ с большим успехом!  
В. ВЕСНИН,  
инструктор группкома по культурно-массовой работе.

Редактор  
Б. Я. ВОЛЬФОВСКИЙ.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### 1, СУББОТА

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — «Здоровье». 13.40 — Цветное телевидение. Программа мультимедийных фильмов. «Козленок». «Мы ищем кляксу». 14.10 — «Поиск». Ведет передачу С. С. Смирнов. 14.50 — Премьера телевизионного фильма-спектакля «Единственный свидетель». Авторы А. и П. Тур. Постановка Московского академического театра им. М. Горького. 17.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». 18.00 — Цветное телевидение «Артлото». 19.00 — «Время». 20.00 — «На экране — кинокомедия» «Трактористы». Художественный фильм  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
21.30 — Концерт скрипичной музыки. 21.45 — «Я шагаю по Москве» Художественный фильм  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
23.00 — «В концертном зале» Поет народный артист Азербайджанской ССР М. Магомаев. 24.00 — «Время».

#### 2, ВОСКРЕСЕНЬЕ

1-я программа

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
13.00 — Программа передач. 13.05 — Новости. 13.10 — Для школьников. «Будильник». Концерт детского танцевального ансамбля ДК «ЗИЛА». 13.40 — «Служу Советскому Союзу!». 14.10 — «Музыкальный киоск». 14.40 — Для школьников. «Ребята с нашего двора». История 3-я. 15.20 — Цветное телевидение «Клуб кинопутешествий». 16.30 — Цветное телевидение «Атомик». Мультимедийный фильм. 16.40 — Международная панорама. 17.10 — «Старый знакомый». Художественный фильм. 18.30 — Квбок СССР по водному поло. Финал. 19.00 — «Время». 19.45 — Цветное телевидение. Телевизионный театр миниатюр «13 стульев».  
**ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.**  
21.00 — Музыкальная почта. 21.50 — «Пауза». Телевизионный художественный фильм.  
**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.**  
22.30 — Читает народный артист СССР М. И. Царев. 23.10 — «Товарищ песня» Ведет передачу народный артист РСФСР композитор В. С. Левашов. 24.00 — «Время».

Администрация, партийная, профсоюзная организации и весь коллектив завода № 4 УПП глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти

гуц

Галины Павловны  
я выражают глубокое соболезнование родным и близким покойной

Б. САВЧЕНКО.

## ВО ШПОГНХ ИЗЩЕРЕЩЯХ

### НАШЕ ИНТЕРВЬЮ

В этом интервью по существу один вопрос, и задан он заместителю председателя группкома В. Старикову. Как Вы понимаете роль партийной организации, в частности, ее руководителя, в развитии культуры на стройке, в организации художественной самодеятельности?

— В прошлом году, когда закончился очередной смотры и мы стали осмысливать результаты, просчеты, успехи, сам собой родился вопрос: а что заставляет председателей профсоюзных организаций, секретарей парткомов, активистов тратить массу энергии, сил, моральных и физических средств? Ведь в лучшем случае коллектив получит грамоту, участники — памятные подарки, а чаще всего их же еще и пожурят и укажут на массу ошибок.

Многие руководители предприятий и партийные вожаки даже мысли не допускают, что у них может быть самодеятельность и, более того, что они будут заниматься абсолютно непривычными и «несвойственными» им делами: доставать костюмы, искать руководителей, добывать инструменты.

Так все-таки — что же? Что заставляет при одинаковой зарплате, в одинаковом положении, когда никто не накажет, не поставит на вид, если этой самой самодеятель-

ности и не будет, делать разное? Долг, ответственность, любовь к искусству?

Я бы ответил на эти вопросы так: культурный уровень. Какой-то умный человек сказал, что современный партийный руководитель должен быть инженером, философом и очень добрым человеком. То есть воспринимать жизнь коллектива объемно, во многих измерениях.

Приятно, когда раздается звонок и секретарь партийной организации спрашивает, как и где сшить костюмы, просит помочь найти гитары и т. д. Часто председатель построика, по традиции ответственный за самодеятельность, молчит, а секретарь беспокоится...

К числу таких товарищей относится секретарь парткома ЖКУ В. Доронин, который не только беспокоится сам, но и сумел настроить своих помощников. Или взять, к примеру, УПП. Здесь не стали дожидаться формального срока смотра. Сразу, как только узнали о нем, организовали свой собственный смотры среди заводских коллективов. Должен сказать, что самое деятельное участие в организации смотра принимал бывший секретарь парткома УПП Ю. Беляев. Он входил во все мелочи, и я думаю, успех дела в немалой степени решили его энергия и заинтересованность.



Инженер ПТО СМУ-3 Вера Николаевна Севостьянова — активный коммунист. Она — заместитель секретаря партийного бюро, отвечает за идеологическую работу. Ветеран строительства, Вера Николаевна всегда в гуще событий.  
Фото В. НЕБОГИНА.

РАЙСА ВЛАДИМИРОВНА удивила неожиданно философским складом размышлений. Воспитателей детского сада уже привыкли представлять неким абсолютном доброты, мягкости, материнства, людьми, которые в чем-то на всю жизнь остались детьми. Таким было первое впечатление и о Райсе Владимировне Галемединовой, воспитателе детского сада № 43.

— ...Она пробила последний раз, и на земле наступил... — Райса Владимировна сделала паузу, маленький педагогический прием, — что?

— Новый год! — радостным хором «догадались» дети.

Они сидели вокруг нее дружным кольцом на своих белых, с картинками стульчиках, и какая-то незримая, прочная нить соединяла, связывала их вместе, образуя прекрасную живую картинку...

— Человек все в своей жизни должен делать осмысленно. Честно сказать себе, а то ли дело ты выбрал? И уж если выбрал, служи ему каждый день и час. — Райса Владимировна рассказывает о годах учебы в

## КРАСОТА ДОЛГА

Томском педучилище, где она была одной из лучших студенток, и все три года, а были они трудными, послевоенными, была отличницей.

— Мне кажется, что самый большой недостаток — отсутствие чувства долга. Опоздать на работу или вовсе не выйти, прийти неподготовленной в группу... Долг для некоторых — чуть ли не духовное насилие. Они не задумываются над тем, что его результат — строгость, собранность, уважение окружающих, бо́льшее удовлетворение от работы, которую сделал не кое-как, а на полный отдаче.

В системе детских учреждений стройки Райса Владимировна — четырнадцатый год. И каждый день, если она работает с утра, она приходит ровно в шесть тридцать, на полчаса раньше положенного времени. Ей очень нужны эти полчаса. Посмотреть, все ли

ладно в группе, внутренне подготовиться к встрече с детьми. И даже маленькая тень неудовольствия, пережитой неприятности или болезни не омрачает ее лицо, когда она произносит первую «рабочую» фразу: «Здравствуйте, дети!».

Свою профессию Райса Владимировна выбрала по призванию — уже в детстве все игры сводились только к этому. Когда стала воспитателем, повзрослему, зрело осмыслила то, к чему раньше тянулась интуитивно. Каждый день — новое, нет шаблона, однообразия, разные дети — разные характеры, а ключик у тебя в руках...

Своим главным учителем Райса Владимировна считает заведующую детским садом в Зиме, где начала работать после училища, Евдокия Андреевна Фартыгина. Молодая воспитательница видела в ней свой идеал, а Евдокия Андре-

евна — поколение, которому без боязни можно вручить эстафету. Жизнь коммунистки Фартыгиной была отмечена теми веками, какими начинала ее подопечная. И Евдокия Андреевна дала ей рекомендацию в партию. Секретарь комсомольской организации, «по совместительству» — пионервожатая в школе, хороший педагог стала в 1954 году кандидатом в члены партии.

Много лет прошло с той поры. И что бы ни делала Райса Владимировна Галемединова, выполняла ли очередное поручение партийного бюро, или проводила кропотливые проверки, была профгоргом, она подтверждала и подтверждает каждое слово рекомендации, которой напутствовала ее в партию старший товарищ.